

个球
■ 玛塔:今晚灌美国队几
图 CFP

上课
莉莉:
本报记者周国强摄

尖矛对硬盾 历史碰未来

——美巴半决赛掀起世界杯高潮

谁来阻止美国人前进的脚步?除了德意志战车,桑巴军团或许是最佳选择。今晚,杭州黄龙体育中心将迎来一场真正的龙争虎斗,老牌豪强美国队对阵强力新军巴西队。两支本届世界杯上表现相当抢眼的球队,注定将为全世界球迷奉献一场经典对决。

美国 VS 巴西 杭州黄龙体育中心
上视体育频道、央视五套今天 20 时实况转播

防守VS进攻

毫无疑问,矛与盾之间的较量将成为本场比赛的主题。美国队小组赛首轮被朝鲜队两度攻破城门后,之后的3场比赛一球未丢。而巴西队4场比赛攻入13个进球,攻击力仅次于德国人。到底是矛尖还是盾硬,也许只有今晚比赛后才能见分晓。

小组赛连续大比分击败新西兰和中国,巴西人的恐怖火力令世人惊叹。尤其是4比0狂胜中国队那场,桑巴旋风将攻势足球演绎到了极致。玛塔、克里斯蒂安妮等一批天才球员,无论突破、远射均信手拈

来,着实使人叹为观止。对于巴西队的最大特点,美国主帅瑞恩坦言是进攻,“她们的技术让人马上会想到巴西男足,所有人都得承认,她们在进攻上有特殊的天赋。”不过,美国队似乎对此早有防范,过去3年51场国际大赛保持不败,美国队固若金汤的防守让所有豪强低下头颅,“让巴西人放马过来吧,我们已经做好一切准备。”

经验VS冲劲

作为过去10年世界女足界公认的头号强队,美国女足无论是个人能力、技战术、比赛经验等环节均堪称各队典范。尤其是一到世界杯、

奥运会这样的大赛,全队超强的综合能力就会显露无遗。本届世界杯,美国队首场经历挫折后,很快调整到最佳,四分之一决赛3比0大胜英格兰,证明球队已经接近巅峰。

反观巴西,首战6球大胜后,似乎状态一路下滑,四分之一决赛3比2艰难击败澳大利亚,说明球队在状态调整上还存在明显不足。美国队中,莉莉已经打了333场国际大赛,瓦姆巴赫等名将也堪称身经百战,经验和控制力已经炉火纯青,这些都让瑞恩信心十足。“巴西队中有很多天才球员,但她们还需要比赛的磨砺。”不过,在昨天接受采访时,巴西主帅塞拉索斯豪言球队在

本场比赛会爆发百分之两百的冲劲,“姑娘们等这一天已经很久了,她们会展现自己的一切。”

老牌VS新车

美巴对决,注定也是一场历史和未来的较量。自从1996年在世界女足界崭露头角后,巴西队多次挑战美国队的霸主地位,可惜,两队的交战记录呈现一边倒,美国队以19胜2平1负占据绝对上风。今晚,不是美国人延续历史,就是巴西队打破僵局,迎来属于桑巴军团的崭新开始。

本场比赛也是两队自1999年世界杯、2004年奥运会后,第三次

在世界大赛上相遇。之前两场对决,美国队都取得胜利,而且最终都夺得冠军。不过,最近几年,美国人的领先优势正在逐步缩小,2004年在雅典,美国人通过加时赛才艰难胜出。在今年6月两队最近一次交手中,美国队2比0获胜。不过,那场比赛巴西阵中没有玛塔的身影。这位当今女足界最出色的球员,绝对具备改变比赛结果的素质。对此,瑞恩和塞拉索斯都表示认可。前者说,“我们将派专人盯防她”,而后者干脆直言,“这个世界上没有女的能防住玛塔”。

本报记者 徐东海
图 CFP

美国队临阵出招换门将 “中国队克星”上场防玛塔

本报讯(记者 徐东海)昨天下午,美国队主教练瑞恩宣布了一个出人意料的决定:将在今晚对巴西队的半决赛中,起用老将布里安娜·斯库里替换主力门将霍普·索罗。这36岁的老门将将迎来自己第四次世界杯的表演。

对于中国球迷来说,斯库里这个名字几乎就是“中国女足克星”的代名词。在1996年奥运会和1999

年世界杯的决赛中,中国队都输给了美国队,而当时美国队的门将就是这位黑人球员。尤其是1999年,当斯库里在点球大战中扑出刘英那记点球后,不知有多少球迷在电视机前黯然神伤。

斯库里是1995年、1999年和2003年世界杯赛美国队的主力门将,本届女足世界杯,她作为索罗的替补来到中国。美国队之前4场比

赛,26岁的索罗表现正常,只丢了两个球。对于起用斯库里的原因,瑞恩解释说:“我们从6月份就开始关注巴西队,对她们的情况有充分了解。这次更换守门员,就是针对巴西队。从近期的训练情况来看,斯库里反应迅速,动作很快,她更适合对付巴西队的锋线球员。”显然,更换守门员,美国人针对的还是世界足球小姐玛塔。



■ 美国队奇兵斯库里 图 CFP

“我们是被自己打败了”

——挪威名队输得无可奈何

没能闯入世界杯决赛,令挪威队上下十分失望,尤其令人难过的是,自己的失误成全了对手。“德国队是一个强大的对手,但很显然,这场比赛我们是被自己打败了。”在挪威主帅本特森看来,本队实在是运气欠佳,“我们在比赛中犯了错误,并因此受到了惩罚,事情就这么简单。”

除了比赛中的失误外,本特森认为队员体能不足也是败因之一。“四分之一决赛之前,我们只休息了两天,半决赛之前也是只休息两天,而且是连续对阵中国队和德国队这样的强队,这样不利的赛程也影响了队员的体能。”

除了那个乌龙球,挪威队的第三个失球也是缘于自身的传球失误,对此本特森显得非常无可奈



图 CFP

■ 挪威名队后卫洛宁不慎顶进乌龙球后

何。“其实第一个失球算不上错误,那只是一名防守队员的本能反应,我认为洛宁是场上发挥最好的防守队员,她进乌龙球只是因为运气不好。不过对于第三个失球,我实在无法解释什么,我也不知道会出现这样的情况。”

记者 李元春(本报天津今日电)

夺冠热门德国队,毫无悬念地以3比0拿下挪威队。这场比赛看似轻松的比赛,其实不然。

至少,在没有挪威队奉送大礼之前,德国队表现得不仅谨慎而且拘束。原因在于此前不久的热身赛上,德国队与挪威以2比2战平。因此,尽管世界杯德国队一路顺利走来,挪威队勉强挤进四强,在大家看来不在同一档次的比赛中,却由于那场平局,产生了不同心理效果:德国队不敢小视,挪威队不惧强势。两队在开场后,立即进入了守势,谁都不愿投入大量兵力全力进攻。

在防守做好的基础上,寻找胜利的机会,是德国人的拿手戏。更何况,她们拥有身体强壮和心态成熟的球星普林茨,正是她的表现带领球队走向胜利。真正的核心,总是能把球队带向令人兴奋的结果,更难能可贵的是,回撤接应更多的普林茨,总能

在球队最需要的时候,发现她的身影,接应,分球,前插,控球,射门,两次助攻,这些都表明她向更加全面的组织型核心球员发展的决心,而不仅仅是一个前锋。

我个人认为,德国队还没有找到最佳的竞技状态。要不是内德教练及时换上有速度有冲劲的边路球员,提升了整个球队的节奏,比赛可能不会有这么大的比分。面对即将到来的决赛,我仍然担心德国队的身体状态,打到现在,球队并没有受到过真正的刺激,看上去太顺利了,未必是一件好事。

今天的巴美之战,令人期待。观赏性很强的巴西队,能否战胜近年来常胜不败的美国队,所有人都在等待结果。不过,向着冠军目标前进的巴西队要想跨越这道坎,必须学会更加耐心和冷静,至少不能再犯上场对阵澳大利亚的致命错误。

孙雯 视角